



## महत्वपूर्ण एवं ख़ास

### दहेज प्रताड़ना: ससुराल पक्ष के सदस्यों के खिलाफ मामला दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। शहर के डांडे मोहल्ला गोगांव में एक दहेज प्रताड़ना का मामला सामने आया है।

सिमगा जिला बलौदाबाजार निवासी एक व्यक्ति ने गुदियारी थाना में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि उसकी बेटी का विवाह डांडे मोहल्ला गोगांव में रहने वाला दांडे परिवार में हुआ है। विवाह के बाद से दांडे परिवार के सदस्य मोहनीस दांडे, घनश्याम दांडे, विजय लक्ष्मी दांडे, तुषि दांडे एवं पूजा दांडे द्वारा उनकी बेटी को मायके से गैस सिलेण्डर, वाशिंग मशीन एवं मोटरसाइकल लाने के लिए कहते हुए शारीरिक एवं मानसिक रूप से प्रताड़ित किया करते थे। पुलिस ने रिपोर्ट पर धारा 498 ए ताहि के तहत अपराध पंजीबद्ध कर मामले को विवेचना में लिया है।

### लाहौर सीट पर नहीं होगी दोबारा मतगणना

इस्लामाबाद (आरएनएस)। जल्द ही पाकिस्तान के पीएम पद की शपथ लेने जा रहे पीटीआई चीफ इमरान खान को राहत देते हुए सुप्रीम कोर्ट ने लाहौर नेशनल असेम्बली सीट पुनर्मतगणना को खारिज कर दिया, जहां से खान ने 25 जुलाई को हुए आम चुनावों में काफी मामूली अंतर से अपने प्रतिद्वंद्वी को पराजित किया था। इमरान (65) को उस समय अजीबोगरीब स्थिति का सामना करना पड़ा, जब पाकिस्तान के चुनाव आयोग (ईसीपी) ने मंगलवार को उन्हें नेशनल असेम्बली में केवल सशर्त शपथ ग्रहण की अनुमति दी।

### इंडोनेशिया में भूकंप की वजह से मरनेवालों की संख्या 164 पहुंची

माताराम, 09 अगस्त (आरएनएस)। इंडोनेशिया के लॉम्बोक द्वीप में आए 6.9 तीव्रता के भूकंप में मरने वालों की संख्या 160 से अधिक हो गई है। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। इस प्राकृतिक आपदा की वजह से करीब 1 लाख 56,000 लोग विस्थापित हो गए हैं और अधिकारियों ने इन लोगों के लिए तत्काल दवाई, खाद्य पदार्थ और स्वच्छ पानी मुहैया कराने की अपील की है।

### रेप के बाद पैदा हुई बच्ची को नाबालिग मां ने नहीं अपनाया

गुडगांव (आरएनएस)। पेट व कमर में दर्द की शिकायत लेकर जब मां अपनी 16 साल की नाबालिग बेटी को लेकर हॉस्पिटल पहुंची, तो पता चला वह प्रेगनेंट है। यह बात सुनकर सभी के पैरों तले की जमीन खिसक गई। डॉक्टर ने तुरंत उसे एडिप्ट कर लिया। 2 दिन बाद उसने एक बच्ची को जन्म दिया। पूछताछ में लड़की ने बताया कि उसके साथ पिछले साल रेप + हुआ था। अब पीड़िता 3 दिन की इस नन्ही से बच्ची को रखने से इनकार कर रही है। मामले का पता चलने पर सीडब्ल्यूसी व पुलिस को जानकारी दी गई। वही, बुधवार देर शाम पॉक्सो एक्ट में केस दर्ज कर आरोपित को अरेस्ट कर लिया गया है।

### मेहरौली में बम धमाका, एक व्यक्ति घायल

नईदिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली के मेहरौली के शम्शी तालाब, अंधेरिया मोड़ के पास किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा खरबंदा प्रोपर्टी की दुकान में बम गिराने की खबर है। इस अज्ञात हमले में एक व्यक्ति घायल हो गया है। पुलिस मौके पर पहुंच गई है और मामले की जांच कर रही है। मौके पर बम निरोधक दस्ता भी वारदात की जगह पहुंचा है और मामले की जांच कर रहा है।

## व्हाट्सएप पर आपके निजी मैसेज को किया जा सकता है एडिट, रहे सावधान

नई दिल्ली (आरएनएस)। सोशल मीडिया पर प्राइवैसी को लेकर दुनियाभर में बवाल है। पिछले दिनों सोशल मीडिया पर फैली अफवाहों के कारण कई लोगों की जान गई। अब व्हाट्सएप सिक्वोरिटी

को लेकर बड़ा मामला सामने आया है। व्हाट्सएप पर आपके निजी व्हाट्सएप मैसेज को दूसरा शख्स पढ़ सकता है और उसमें कुछ बदलाव करके किसी अन्य शख्स को आपके नाम से भेज

भी सकता है। सिक्वोरिटी एजेंसी चेकपाइंट ने कहा है कि हैकर्स चाहें तो रूप में आपके द्वारा भेजे गए मैसेज को एडिट कर सकते हैं और फिर उसे किसी और के नाम से भेजकर आपको गुमराह कर सकते

हैं। इजरायल की सिक्वोरिटी फर्म के कुछ शोधकर्ताओं ने दावा किया है कि व्हाट्सएप में एक बग है जिसकी मदद से आपके व्हाट्सएप मैसेज को एडिट किया जा सकता है।

## भिलाई में बेकाबू हुआ डेंगू अब तक नौ की मौत

### शहर में सफ़ाई के नाम पर निगम के दावों की खुली पोल

भिलाई (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के इस्पात नगरी भिलाई में डेंगू का दंश अब दहशत पैदा कर रहा है। भिलाई नगर क्षेत्र में बुधवार व

गुरुवार के दरमियानी रात दो बालक व एक युवक की मौत डेंगू से हो गई है। आशंका जताई जा रही है कि तीनों को ही डेंगू था। जिनकी मौत हुई है, उसमें प्रियंका साढ़े 4 वर्ष, दिनेश दलई 7 साल, योगेश सेन 21 साल शामिल हैं। इसके पहले शहर में डेंगू से 6

की मौत हो चुकी है। इस तरह अब तक करीब 9 लोगों की जान जा चुकी है। डेंगू की चपेट में आकर अपनी जान गवाने वाला युवक योगेश सेन मूलतः बालोद जिले का निवासी है, जो कि मजदूरी करने भिलाई के खुशीपार आया था। वहीं भिलाई के वरिष्ठ पत्रकार अनिल सांखरे की 13 वर्षीय पुत्री

कुमारी मिमांशा की भी डेंगू की चपेट में आने से आज उपचार के दौरान भिलाई इस्पात संयंत्र के मुख्य चिकित्सालय में मृत्यु हो गई।

300 मरीज अस्पताल में भर्ती-

शहर में डेंगू के अब तक 1000 से मरीज सामने आ चुके हैं। जिनका तीन सौ से ज्यादा अस्पतालों में उपचार चल रहा है। सरकारी की जगह निजी हॉस्पिटलों में डेंगू मरीजों की खासी भीड़ है। मिली जानकारी के अनुसार

मृतक खुशीपार के दिनेश दलई को तीन दिन पहले सेक्टर-9 हॉस्पिटल में दाखिल किया गया था। जहां उसकी उपचार के दौरान मौत हो गई। खुशीपार व छवनी क्षेत्र में स्वास्थ्य विभाग दवा वितरण कर रहा है, लेकिन डेंगू के मच्छरों को खत्म करने में विभाग को कामयाबी नहीं मिल रही है।



## एससी-एसटी एक्ट के लिए ह्वे रहे प्रदर्शन में जंतर-मंतर पहुंचे राहुल

नई दिल्ली (आरएनएस)। एससी-एसटी बिग को लेकर जंतर मंतर पर हो रहे प्रदर्शन को समर्थन देने के लिए कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी पहुंचे। राहुल ने एक बार फिर केंद्र की मोदी सरकार को दलित विरोधी बताते हुए कहा कि देश भर में दलितों पर अत्याचार हो रहे हैं। कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि उन्हें देश में जहां भी दलितों पर अत्याचार के खिलाफ बुलाया जाएगा, वह जाएंगे। राहुल के साथ मंच पर सीताराम येचुरी भी नजर आए। राहुल गांधी ने कहा, प्रधानमंत्री मोदी + की

सोच और नीतियां दलितविरोधी हैं। जब वह गुजरात के मुख्यमंत्री थे तब उन्होंने किताब लिखी थी कि दलितों को सफाई करने में आनंद आता है। पीएम मोदी की यही सोच है। अगर वह दलितों का दुख समझते तो उनकी सरकार की नीतियां कुछ और होती।

कांग्रेस अध्यक्ष ने दलित संगठनों से संघर्ष का आह्वान करते हुए कहा, हम सबको एकजुट होकर बीजेपी और आरएसएस की मानसिकता को हराना है। उनकी सोच नफरत की है और कांग्रेस पार्टी प्यार से सबको साथ



## सेप्टिक टैंक में गिरे बच्चे को निकालने के दौरान एक ही परिवार के 6 लोगों की मौत

मोतिहारी (आरएनएस)। बिहार के मोतिहारी में गुरुवार को एक हादसे में छह लोगों की मौत हो गई। हादसा जिले के बनकटवा प्रखंड के जीतपुर गांव में हुआ। जानकारी के मुताबिक दिनेश महतो के शौचालय के निर्माणाधीन टंकी में उसका 16 वर्षीय पुत्र धोनी गिर गया। उसे बचाने के लिए एक-एक कर गये सभी लोग टंकी में उतरते गये। इस दौरान दम घुटने के कारण सभी की मौत हो गयी। मृतक एक ही परिवार के बताये

जाते हैं। मृतकों में पति-पत्नी के अलावा चार बच्चे शामिल हैं। मरने वालों में जीतपुर वार्ड नंबर 13 के दिनेश महतो, उसकी पत्नी बचनी देवी, पुत्र मोहन महतो, धोनी महतो के अलावे पन्नालाल महतो का पुत्र सचिन महतो व चोकट मुखिया का पुत्र सरोज मुखिया शामिल हैं। घटना के बाद स्थानीय लोगों की मदद से सभी को इलाज के लिये ज़ेड/डानो पीएचसी भेजा गया जहां सभी को मृत घोषित कर दिया गया।

## सिर्फ एक महिला और ट्वीट पर भिड़े सऊदी अरब-कनाडा?

रियाद (आरएनएस)। बीते हफ्ते सऊदी अरब ने कनाडा के राजदूत को वापस भेज दिया था और टोरॉन्टो से अपने राजदूत को भी बुला लिया था। सऊदी ने टोरॉन्टो के लिए सभी सीधी विमानों को रद्द किया और कनाडा के साथ नए व्यापार और निवेश पर भी रोक लगा दी। सऊदी ने कनाडा में पढ़ रहे अपने छात्रों को और



अस्पतालों में भर्ती मरीजों को दूसरे देशों में भेजना भी शुरू कर दिया लेकिन कनाडा ने ऐसा क्या किया जिससे सऊदी इतना भड़क गया? इसका जवाब है सिर्फ एक ट्वीट।

## केरल में भारी बारिश का कहर, भूस्खलन में 15 की मौत, नौ घायल

कोच्चि (आरएनएस)। केरल के मलाप्पुरम और इडुकी जिलों में पिछले 24 घंटों से जारी भारी बारिश के बाद भूस्खलन की घटनाओं में 15 लोग दब कर मारे गए और नौ अन्य घायल हो गए। इन हादसों के बाद चार लोग लापता बताए जा रहे हैं।

आपदा प्रबंधन विभाग के अधिकारियों के अनुसार मलाप्पुरम जिले के निलांबुर में गुरुवार सुबह भूस्खलन की एक घटना में एक ही परिवार के पांच लोग जीवित दफन हो गए। घटना की जानकारी मिलने के बाद इन सभी को मलबे से बाहर निकाला गया और इनकी पहचान कुनही (55), गीता



(24), मिथुन (17), नवनीत (6) और निवेध (4) के तौर पर की गई है। परिवार का एक अन्य सदस्य सुब्रमणियन (30) लापता बताया जा रहा है। सूत्रों ने बताया कि इडुकी जिलों में भूस्खलन की दो घटनाओं में दस लोग मारे गए हैं और नौ घायल हुए हैं और तीन अन्य लापता हैं। पिछले 24 घंटों में जिले में

पर्वतीय क्षेत्रों में भारी बारिश हुई है जिसकी वजह से भूस्खलन की घटनाएं बढ़ी हैं। बारिश के कारण इडुकी जलाशय का जल स्तर काफी बढ़ गया है और सरकार अतिरिक्त पानी को छोड़ने का विचार बना रही है। केरल के बिजली मंत्री एम एम मणि ने मौके पर पहुंच कर स्थिति का जायजा लिया है।

बिजली बोर्ड ने जिला प्रशासन को पहले ही कह दिया है कि वह नदी के किनारे रह रहे लोगों को मामले की जानकारी दे कि पानी छोड़े जाने की स्थिति में उन्हें क्या क्या सावधानियां बरतनी चाहिए।

## अफगानिस्तान में बम विस्फोट, 6 की मौत

मजार-ए-शरीफ (आरएनएस)। अफगानिस्तान के बलख प्रांत में सड़क किनारे लगाए गए एक बम के फटने से बुधवार को छह लोगों की मौत हो गई, जबकि सात अन्य घायल हो गए। बलख प्रांत के सरकारी प्रवक्ता ने समाचार एजेंसी सिन्हुआ से कहा, विस्फोट सुबह शोलगारा जिले के कच काजल गांव में सड़क किनारे एक वाहन के विस्फोटक उपकरण से टकराने के बाद हुआ। अधिकारियों ने दावा किया कि विस्फोटक उपकरण को तालिबान आतंकियों ने लगाया था। संयुक्त राष्ट्र मिशन की ओर से जारी आंकड़ों के अनुसार, देश में इस वर्ष संघर्ष संबंधित घटनाओं में अबतक करीब 1690 लोग मारे जा चुके हैं, जबकि 3430 से अधिक घायल हो

## यहां थाने गए बिना भी दर्ज हो जाती है शिकायत और होता है समाधान

वरदान साबित हो रहा सिटीजन कॉप मोबाईल एप

आईजी जी.पी. सिंह की अदभुत पहल

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के दुर्गा रेंज के पुलिस महानिरीक्षक जी. पी. सिंह के मार्गदर्शन में शुरू हुआ सिटीजनकॉप मोबाईल एप्लीकेशन सिस्टम आमजनता के लिए वरदान साबित हो रहा है। इस सिस्टम से आमजनता सीधे अपनी शिकायत पुलिस थाने में कर सकता है और उस पर हो रही कार्रवाई पर जानकारी अर्जित कर सकता है। इस कार्य के लिए उन्हें थाने का चक्कर नहीं काटना पड़ेगा। यह कार्य प्रदेश के हर संभाग में लागू हो गया है। जो भी व्यक्ति मोबाईल की संक्षिप्त जानकारी रखता है, वह इस सिस्टम से यह सेवा प्राप्त कर सकता है। वर्तमान में सिटीजनकॉप मोबाईल एप्लीकेशन 1 लाख 24 हजार 8 सौ 70 लोगों ने डाउनलोड कर लिया है। विगत 27 जुलाई 2018 के रिकार्ड अनुसार 91 हजार 16 लोगों ने इस सिस्टम का सदुपयोग किया है। इस सिस्टम के माध्यम से 11 हजार 4 सौ 89 शिकायतें प्राप्त हुई हैं, जिसमें से 4 हजार 5 सौ 99 शिकायतों पर लोगों को त्वरित लाभ मिला है। इसी तरह 2 हजार 5 सौ 26 शिकायतों पर कार्रवाई जारी है। जबकि 4 हजार 3 सौ 64 सूचनाएं सुझाव के रूप में प्राप्त हुई हैं। इस सिस्टम में दस्तावेज एवं वस्तुओं के गुम अथवा चोरी हो जाने की 4 हजार 9 सौ 20 शिकायतें प्राप्त हुई हैं।

## वारदात नक्सलियों ने रेल पटरी उखाड़ी, पैसेंजर हूयी डी रेल, बाल-बाल बचे यात्री

सुकमा (आरएनएस)। सुकमा जिले के कोंटा इलाके में मुठभेड़ में 15 साथियों को मौत के घाट उतारे जाने से बौखलाए नक्सलियों ने बीती रात दतेवाड़ा जिले में जहां दो यात्री बस एवं एक ट्रक को आग के हवाले कर दिया, वहीं कामालूर स्टेशन के पास पटरी उखाड़ दी, जिससे किरंदुल-वाल्तेयर पैसेंजर का इंजन एवं एक डिब्बा पटरी से उतर गया। चूंकि रेलगाड़ी की रफ्तार धीमी थी इसलिए, सौभाग्यवश ट्रेन में सवार यात्री बाल-बाल बच गए। हालांकि कुछ यात्रियों को मामूली चोटें आयी हैं। रेलवे सूत्रों के अनुसार जगदलपुर से किरंदुल जा रही पैसेंजर ट्रेन के चालक को यह सूचना मिल गयी थी, कि नक्सलियों ने गमावाड़ा के निकट 3 वाहनों



जला दी हैं। इसके अतिरिक्त सुरक्षा कारणों से पूर्व से ही रेलवे एहतियात बरतते हुए इस इलाके में अत्यंत ही धीमी रफ्तार से रेलगाड़ियों का परिचालन कर रहा है। संभवतः इसीलिए कोई बड़ा हादसा नहीं घट पाया, न ही ट्रेन पलट पायी। सूत्रों के अनुसार

पैसेंजर में 300 से अधिक यात्री सवार थे। आरपीएफ और अन्य सुरक्षा बलों की टीमों मौके पर पहुंच चुकी हैं, रात में ही यात्रियों को सुरक्षित निकालकर दतेवाड़ा लाया गया। किरंदुल से रिलीव ट्रेन मौके पर पहुंच चुकी है और युद्धस्तर पर संधारण कार्य किया जा रहा है। रेलवे सूत्रों ने देर शाम तक यातायात बहाल होने की उम्मीद जतायी है। इस घटना के बाद किरंदुल-विशाखापटनम मार्ग पर रेल यातायात पूरी तरह ठप हो गया है, जिससे रेलवे को करोड़ों रूपए की क्षति पहुंची है। उल्लेखनीय है भांसी से दतेवाड़ा के मध्य नक्सली दर्जनों बार रेल पटरियां उखाड़ कर रेलवे को करोड़ों की चपत लगा चुके हैं। बावजूद इन चिंहित स्थलों

में रेलवे प्रबंधन आज तक सुरक्षा के कोई स्थायी उपाय नहीं ढूंढ पाया है। पुलिस के अनुसार जिले के धुरली और गमावाड़ा के बीच में बुधवार की शाम नक्सलियों ने दो यात्री बसों के अलावा एक ट्रक को फूंक दिया। बैलाडिला से राजधानी ट्रेवलस और दुबे ट्रेवलस की बसें जगदलपुर की ओर निकली थीं। इसी दौरान लगभग दो दर्जन हथियारबंद नक्सलियों ने इन्हें रास्ते में रोक लिया। सर्वप्रथम तो बस की तलाशी ली, बाद में सभी यात्रियों, चालक-परिचालक को बस से नीचे उतारा और डीजल टैंक फेड़कर उसमें आग लगा दी। आगजनी में बस जलकर पूरी तरह खाक हो गयी है।